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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.6. – 26.6.2011
Poslanci v úterý znovu odsouhlasili novelu, která počítá se zvýšením soudních poplatků a podle
ministerstva spravedlnosti má mimo jiné zamezit podávání zbytečných žalob. Sněmovna tak
přehlasovala Senát, který návrh počátkem června zamítl.

 
Vláda

22. června 2011

Vláda dala zelenou zdvojnásobení limitu pro veřejnou nabídku cenných papírů
Místo 50 tisíc bude nově limit 100 tisíc eur, který rozhoduje pro veřejnou nabídku investičních
cenných papírů, vydání prospektu a informační povinnosti emitenta. Návrh ministerstva financí
schválila na svém středečním zasedání vláda, agenturu Mediafax o tom informoval zdroj obeznámený
s jednáním.

Vláda nesouhlasí s návrhem zákona, který zachovává v občanských průkazech údaj o
svéprávnosti
Nečasův kabinet na svém středečním zasedání zaujal negativní stanovisko k návrhu zákona z dílny
komunistických poslanců, který v občanských průkazech od roku 2012 zachovává údaj o zbavení
nebo omezení způsobilosti k právním úkonům. Agenturu Mediafax o tom informoval zdroj
obeznámený s jednáním.

Vláda posoudila závěry z kontroly archivnictví, mezi nimi i kritiku za nákup kláštera v
Třeboni
Ministerstvo vnitra dalo téměř 50 milionů na výkup augustiniánského kláštera v Třeboni, aby se
mohl stát součástí místního archivu. Vláda tento bod kontrolního závěru Nejvyššího kontrolního
úřadu (NKÚ) posoudila na své středeční schůzi, potvrdil agentuře Mediafax zdroj obeznámený s
jednáním.

Stát bude méně podporovat budování rybníků a vodních nádrží
Podpora budování a obnovy rybníků a vodních nádrží ze strany státu už nebude tak výrazná. Vyplývá
to z opatření přijatých ministerstvem životního prostředí, které ve středu projednala vláda a
Mediafax o tom informoval zdroj obeznámený s jednáním..

Vláda projednala mandát, se kterým premiér Nečas ve čtvrtek odjíždí na Evropskou radu
Stávající ekonomická situace v Evropě, migrace ve vazbě na jižní Středomoří, ale i otázka dokončení
přístupových jednání Chorvatska do Evropské unie budou klíčovými tématy jednání Evropské rady,
které se od čtvrtka koná v Bruselu. Premiér Petr Nečas (ODS) o tom informoval ve středu po jednání
vlády.

Vláda schválila nominaci nového člena akreditační komise
Novým členem akreditační komise se od 1. září stane Julius Horváth. Jeho nominaci schválil kabinet



Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání, agenturu Mediafax o tom informoval zdroj
obeznámený s jednáním vlády.

Poslanecká sněmovna

21. června 2011

Spory o daň z nemovitosti u parkovišť skončí, poslanci přijali novelu o dani z nemovitosti
Spory o to, zda se zpevněné plochy daní stejně jako pozemek nebo stavba, skončí. Poslanci totiž v
úterý schválili novelu zákona o dani z nemovitosti, která má zamezit nejasnostem týkajících se
zdanění zpevněných ploch pozemků.

Poslanci přehlasovali Senát, souhlasí se zvýšením soudních poplatků
Poslanci v úterý znovu odsouhlasili novelu, která počítá se zvýšením soudních poplatků a podle
ministerstva spravedlnosti má mimo jiné zamezit podávání zbytečných žalob. Sněmovna tak
přehlasovala Senát, který návrh počátkem června zamítl.

Česká advokátní komora získá pravomoc určovat dodavatele talárů
Pravomoc určit dodavatele a výrobce stavovských oděvů získá Česká advokátní komora (ČAK).
Poslanci totiž v úterý přehlasovali Senát a návrh zákona, který dává ČAK možnost vybrat dodavatele
talárů na základě výběrového řízení, schválili.

Poslanci schválili senátní verzi zákona o kazetové munici
Poslanecká sněmovna v úterý dala za pravdu Senátu a schválila zákon zakazující použití, skladování,
výrobu a přepravování kazetové munice v podobě schválené horní komorou parlamentu. Zákaz se tak
nově rozšířil i na jednotlivé díly těchto zbraní.

Úřady dostanou možnost odebírat padělky, sněmovna přehlasovala Senát
Možnost odebrat zboží, u kterého je podezření, že jde o padělek, nově získá celní úřad. Změnu
zákona v úterý znovu odsouhlasila Poslanecká sněmovna, poté co jí novelu vrátil Senát.

Sněmovnou prošlo zavedení standardu a nadstandardu v českém zdravotnictví
Zvýšení poplatku za den hospitalizace v nemocnicích z 60 na 100 korun, vyřazení léků do 50 korun z
úhrad a především zavedení standardu a nadstandardu v českém zdravotnictví. To jsou některé ze
změn, které v úterý v rámci novely zákona o veřejném zdravotním pojištění schválili poslanci 105
hlasy.

Ministerstvo pohlídá, jak se na soudech rozdělují případy
Dohled nad způsobem, jakým se na soudech rozhoduje o přidělování kauz jednotlivým soudcům,
bude mít ministerstvo spravedlnosti. Počítá s tím novela zákona o soudech a soudcích, kterou v úterý
schválili poslanci a přehlasovali tak Senát.

Poslanci vyslechli horní komoru, schválili zákon o biopalivech v senátním znění
Poslanci v úterý znovu schválili novelu zákona o ochraně ovzduší, která reaguje na nové požadavky
Evropské unie. Normu, která se týká především biopaliv, sněmovně vrátil Senát, jehož připomínky
poslanci vyslechli a schválili normu v takovém znění, jak si horní komora přála.

Poslanci schválili zákon, který má pomoci v boji proti porušování celních předpisů
Sněmovnou prošel zákon zavádějící nová opatření v boji proti porušování celních předpisů. Předloha
rozšiřuje okruh institucí, které budou moci využívat informace z Celního informačního systému (CIS)
a v úterý prošla třetím čtením.



ČEZ zaplatí od příštího roku nové poplatky v řádech desítek milionů korun
O desítky milionů korun si přilepší Státní úřad pro jadernou bezpečnost (SÚJB). ČEZ a další
provozovatelé jaderných zařízení v Česku budou totiž od příštího roku platit nové poplatky, zavádí to
novela atomového zákona, kterou v úterý poslanci schválili v závěrečném čtení.

Armáda bude moci nakupovat vojenský materiál bez prostředníků
Ministerstvo obrany dostane možnost nakupovat vojenský materiál ze zahraničí bez prostředníků,
rozhodli v úterý poslanci. Návrh, který prošel třetím čtením, by měl podle vlády státní pokladně
ušetřit miliardy korun a panuje nad ním shoda napříč parlamentními stranami

Zmocněnkyně pro lidská práva se obula do novely zákona upravující střídavou péči
Paušalizující přístup ke střídavé péči, její protěžování a nevhodný zásah do rozhodování soudu, právě
to je pro zmocněnkyni pro lidská práva Moniku Šimůnkovou novela zákona o rodině. Zákon poslance
Pavla Staňka (ODS), který má i vládní podporu, zákonodárci v úterý projednávají v závěrečném čtení.

Na jaderné úložiště obce dostanou příspěvek ještě před jeho zbudováním
Obce, na jejichž katastrálním území by se mělo v budoucnu budovat úložiště jaderného odpadu, od
státu budou moci dostávat kompenzace ještě předtím, než úložiště vznikne. Poslanecká sněmovna
totiž v úterý schválila ve třetím čtení novelu atomového zákona, která to umožňuje.

Sněmovna schválila nová pravidla pro energetické štítky a ekologický design výrobků
Úspora energie, snížení dopadů na životní prostředí a lepší orientace spotřebitele ve zboží, které je
závislé na energetické spotřebě. To jsou cíle novely zákona o hospodaření energií a energetického
zákona, kterou poslanci v úterý schválili v závěrečném čtení.

Poslanci přehlasovali Senát, malá důchodová reforma platí v původním znění
Lidé, kteří mají vyšší mzdy, budou mít i vyšší důchody. Poslanci v úterý přehlasovali Senát a schválili
takzvanou malou důchodovou reformu, která dále přináší například zvyšování věku pro odchod do
důchodu.

Z České televize možná zmizí reklama
Poslanci v úterý propustili do závěrečného, třetího kola projednávání zákon, který omezuje reklamu
na České televizi. Pokud návrh projde legislativním procesem, mohla by reklama z ČT1 i ČT24 úplně
zmizet.

Poslanci schválili zákon, který zřizuje Regionální rady regionů soudržnosti
Poslanecká sněmovna v úterý schválila návrh zákona, který má zjednodušit administraci
strukturálních fondů a Fondu soudržnosti. Novela zároveň zřizuje Regionální rady regionů
soudržnosti, které budou kontrolovat čerpání peněz ze strukturálních fondů Evropské unie.

Ředitele SZIF bude nově měnit ministr zemědělství, rozhodli poslanci
Mezi kompetence ministra zemědělství nově přejde jmenování nového a odvolání stávajícího ředitele
Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF). Počítá s tím návrh zákona, který v úterý v
závěrečném čtení schválili poslanci.

Nezletilí pachatelé se už nevyhnou ochrannému léčení
Ochrannou léčbu budou soudy moci nařídit také dětem, které se dopustí závažného trestného činu
ještě předtím, než dovrší 15. narozeniny. Počítá s tím novela zákona o soudnictví ve věcech mládeže,
kterou v úterý schválili poslanci v závěrečném čtení.

Poslanci odsouhlasili zákon, který rozšíří síť CzechPointů
Síť kontaktních míst, tzv. CzechPointů, se rozšíří i na bankovní instituce. Podle návrhu, který v úterý



schválili poslanci, by banky měly mít stejné pravomoci k poskytování služeb jako veřejnoprávní
subjekty.

Obce si budou moci regulovat hazard samy, rozhodli poslanci
Obce získají možnost regulovat hazard na svém území, a dokonce budou moci provozování
hazardních her přímo zakázat. Poslanci totiž v úterý 138 hlasy schválili ve třetím čtení vládní novelu
zákona o loteriích ve znění komplexního pozměňovacího návrhu Jana Farského z TOP 09.

Podnikatelé budou mít snazší cestu k utajovaným informacím
Podnikatelé budou mít přístup k utajovaným informacím pouze na základě vlastního prohlášení, že
jsou schopni zabezpečit ochranu těchto dat. Poslanci totiž v úterý schválili ve třetím čtení novelu
zákona, která tento postup zavádí.

Lhůta pro popření otcovství se prodlouží, rozhodli poslanci
Poslanci odsouhlasili prodloužení šestiměsíční lhůty na popření otcovství. Novela zákona o rodině,
kterou sněmovna v úterý schválila, počítá s tím, že by otec mohl biologické otcovství zpochybnit až
do tří let věku dítěte.

Poslanci schválili novelu o svolávání zastupitelstev v krizových situacích
Novelu zákona, která zavádí volnější podmínky pro svolávání zastupitelstev v krizových situacích,
schválili v úterý ve třetím čtení poslanci. Návrh Libereckého kraje počítá s tím, že rozhodnutí o
svolání zastupitelstva by v krizové situaci mohlo být známo pouze dva dny předem.

24. června 2011

Předsedkyně sněmovny Němcová obdržela policejní žádost o vydání Bárty a Škárky
Předsedkyně Poslanecké sněmovny Miroslava Němcová (ODS) obdržela krátce po páteční 14. hodině
žádost protikorupční policie o vydání poslanců Víta Bárty (VV) a Jaroslava Škárky v souvislosti s
nedávnou úplatkářskou aférou. Novináře o tom informovala šéfka sněmovny na mimořádné tiskové
konferenci.

Prezident

21. června 2011

Prezident Klaus podepsal zákon zkvalitňující dozor státní báňské správy
Novelu, která zpřísní sledování vozů převážejících výbušniny a mění uspořádání báňských úřadů a
pravidla pro projektování a výstavbu podzemních děl, podepsal prezident Václav Klaus. Agenturu
Mediafax o tom v úterý informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident podepsal zákon, který má zamezit obchodu s krvavými diamanty
Prezident Václav Klaus podepsal transpoziční novelu, která se týká nakládání se surovými diamanty,
informoval jeho mluvčí Radim Ochvat. Zákon se zabývá možnostmi jejich dovozu, vývozu a tranzitu a
jeho cílem je zamezit tomu, aby obchod s diamanty financoval konflikty především v afrických
zemích.

Prezident Klaus podepsal zákon, který upravuje postavení rady zaměstnanců
Rady zaměstnanců budou mít stejné postavení jako odborové organizace, těm zůstane navíc jen
právo na kolektivní vyjednávání. Novelu zákoníku práce, která rovněž zavádí do českého práva
evropskou směrnici, podepsal v úterý prezident Václav Klaus, Mediafax o tom informoval mluvčí
Hradu Radim Ochvat.



Změna trestního řádu dostala zelenou od prezidenta, upravuje náhradu nemateriální újmy
Prezident Václav Klaus připojil svůj podpis pod novelu trestního řízení soudního, uvedl v úterý mluvčí
Hradu Radim Ochvat. Cílem novely je rozšířit rozsah adhezního řízení i na rozhodování o náhradě
nemateriální újmy a o vydání bezdůvodného obohacení.

Finanční arbitr bude novou organizační složkou státu, souhlasí prezident
Institut finančního arbitra bude vyčleněný z České národní banky (ČNB) a stane se samostatnou
organizační složkou státu hrazenou z rozpočtu ministerstva financí. Počítá s tím novela zákona,
kterou v úterý podepsal prezident Václav Klaus, informoval jeho mluvčí Radim Ochvat.

Nové struktury spořících fondů dostaly ke svému vzniku souhlas prezidenta Klause
Prezident Václav Klaus v úterý podepsal novelu zákona o kolektivním investování, uvedl jeho mluvčí
Radim Ochvat. Zákon mimo jiné umožní vznik takzvaných nadřízených a podřízených fondů, investoři
se navíc dočkají lepších informací o rizicích, nákladech a očekávaných výnosech v těchto fondech.

Prezident Klaus podepsal zákon o součinnosti při mezinárodních soudních sporech
Zákon, který zavádí povinnost poskytovat ministerstvu spravedlnosti informace, jež potřebuje pro
mezinárodní řízení a nemůže je získat jiným způsobem, podepsal prezident Václav Klaus. Agenturu
Mediafax o tom v úterý informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

23. června 2011

Prezident Klaus vetoval zákon o ochraně ovzduší
Prezident Václav Klaus vetoval zákon o ochraně ovzduší, který dával představitelům měst a obcí
právo udělovat výjimky povolující vjezd do nízkoemisních zón. Podle prezidenta zákon vytváří prostor
pro korupci, uvedl ve čtvrtek jeho mluvčí Radim Ochvat.

Ministerstvo spravedlnosti

24. června 2011

Ministerstvo spravedlnosti chystá otevřít novou věznici, ve hře je i Balková na Plzeňsku
Plzeňský kraj je jedním z pěti míst, kde by v budoucnu mohla vzniknout nová věznice pro 400 až 500
vězňů s mírnějším režimem. Agentuře Mediafax to v pátek potvrdil při návštěvě Plzně ministr
spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).

Pozn.:

ÚOHS povolil dvě fúze ve zjednodušeném řízení
21. června 2011 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) povolil v posledních dnech ve
zjednodušených řízeních dvě spojení soutěžitelů. Jak ÚOHS informoval v úterý na své webové
prezentaci, žádná z fúzí nemá potenciál narušit hospodářskou soutěž.

Česko kvůli kauze Diag Human hledá právní pomoc v zahraničí
21. června 2011 - Ministerstvo zdravotnictví si kvůli kauze Diag Human najalo zahraniční právníky
přímo v Rakousku a Francii. Agentuře Mediafax to v úterý potvrdil David Kotris, ředitel právního
oddělení ministerstva.

Česko ani Velká Británie se nebudou podílet na druhém finančním balíčku na pomoc Řecku
23. června 2011 - Na druhém záchranném balíčku na pomoc Řecku se Česká republika ani Velká
Británie podílet nebudou. Předsedové české a britské vlády Petr Nečas (ODS) a David Cameron to ve



čtvrtek oznámili po společném hodinovém jednání ve Strakově akademii v Praze.

Plzeňským právům by se měla omezit akreditace, myslí si komise
23. června 2011 - O akreditaci možná zcela přijde doktorský program Právnické fakulty Západočeské
univerzity v Plzni, omezit by se mohl také magisterskému programu, do něho by se už neměli nabírat
další studenti. Ve čtvrtek to kvůli zhoršující se situaci na fakultě navrhla Akreditační komise.

Na cesty do Chorvatska s sebou neberte drogy ani léky s obsahem psychotropních látek,
nabádá vláda
24. června 2011 - Při úvahách nad tím, co všechno s sebou vzít na dovolenou do Chorvatska, by měli
obyvatelé České republiky zapomenout na drogy a veškeré léky s obsahem psychotropních látek.
Před jejich dovozem do jedné ze zemí bývalé Jugoslávie varuje od pátku na internetu ministerstvo
zahraničí.

EU

20. června 2011

Šéf Evropského parlamentu Jerzy Buzek představil koncepci unijního rozpočtu
Efektivnější využití prostředků, nové finanční zdroje rozpočtu, ale i změny v rozpočtové struktuře
patří mezi klíčové oblasti koncepce víceletého finančního rámce EU. Tu v pondělí na konferenci s
názvem Finanční perspektiva Evropské unie představil předseda Evropského parlamentu Jerzy
Buzek.

EU bude prosazovat zavedení globální daně z finančních transakcí
Evropská unie (EU) na listopadovém zasedání skupiny G20 ve francouzském Cannes bude prosazovat
zavedení globální daně z finančních transakcí, uvedl v pondělí předseda Evropské komise (EK) Jose
Manuel Barroso. Informovala o tom agentura Reuters.

22. června 2011

EK chce posílit úspory energie a energetickou účinnost
Evropská komise (EK) v rámci naplnění cíle, který spočívá v zvýšení energetické účinnosti o 20
procent do roku 2020, navrhla soubor opatření, která mají přimět státy k tomu, aby se více snažily
účinněji využívat energii ve všech fázích energetického řetězce. EK o tom informovala ve svém
prohlášení.

23. června 2011

Evropský parlament chce zakázat vývoz jaderného odpadu, pro Česko je to komplikace
Evropský parlament ve čtvrtek navrhl zakázat vývoz jaderného odpadu členských států mimo hranice
Evropské unie. O zákazu se má definitivně rozhodnout 27. června, pokud projde, bude to znamenat
komplikaci pro některé členské země včetně České republiky, informoval europoslanec ČSSD Pavel
Poc.

Posilte audit čerpání evropských dotací, poručila Česku EK kvůli skandálu z jihu Čech
Protěžování při výběru dotovaných projektů z Regionálního operačního programu (ROP) Jihozápad, v
němž figurují dva jeho bývalý vedoucí zaměstnanci, přiměl Evropskou komisi (EK) vyzvat Česko, aby
zpřísnilo audit čerpání evropský peněz. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek řekl zástupce EK Jack
Engwegen.

Česko sklidilo kritiku za chybějící priority a strategii čerpání evropský peněz



Česká republika je z hlediska čerpání evropských peněz lepším žákem ve třídě nových zemí Evropské
unie, přesto by si měla ujasnit priority a strategii pro využívání financí z evropských fondů a neměnit
odpovědné úředníky s každými volbami. Ve čtvrtek to uvedl zástupce Evropské komise Jack
Engwegen.

24. června 2011

Lídři Evropské unie jmenovali do čela ECB Maria Draghiho
Lídři Evropské unie (EU) na bruselském summitu v pátek jmenovali Itala Maria Draghiho na post
prezidenta Evropské centrální banky (ECB). Své funkce se ujme v listopadu, informovala agentura
AFP.

Evropský parlament schválil zastropování přímých plateb v zemědělství
Omezení přímých plateb v zemědělství podle velikosti podniku prošlo Evropským parlamentem. O
výsledcích hlasování, kvůli němuž se mohou snížit dotace českým zemědělcům, informovalo v pátek
ministerstvo zemědělství.

Chorvatsko může v roce 2013 do EU, shodla se Evropská rada
Lídři zemí evropské sedmadvacítky se na pátečním jednání v Bruselu shodli, že Chorvatsko může v
roce 2013 vstoupit o Evropské unie. Informuje o tom agentura AFP s odvoláním na nejmenovaný
diplomatický zdroj.

EU hledá možnosti pro obnovení kontrol na hranicích schengenského prostoru
Páteční jednání Evropské rady nepřineslo řešení aktuálních otázek migrace a ochraně vnějších
hranic – o těchto tématech budou lídři EU jednat opět na podzim. Dohodli se ale na možném
obnovení kontrol na vnitřních hranicích schengenského prostoru, informuje server Evropské rady.

Zdroj: Mediafax.cz
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